

Христианство без деноминаций— что такое крещение?

Дж. Н. Армстронг

Цель этого урока состоит в том, чтобы привести все честные души к осознанию того, что разделения среди верующих—грех, что они противоречат воле нашего Отца, явленной нам через Христа, и что Христос и Его апостолы молились и боролись за единство верующих. Поэтому каждый христианин—подобный Христу—должен осуждать эти разделения и настойчиво стремиться к сохранению единства Духа в узах мира (см. Иоан. 17:20, 21; Деян. 4:32; 1 Кор. 1:10–13; Еф. 4:1–6).

Людам с верным и преданным сердцем необходимо понять, что непосредственным источником этих разделений является приверженность конфессиям. Принадлежать к деноминации—значит поддерживать ее; будучи членом деноминации, человек неизбежно полностью противопоставляет свою жизнь самому простому и понятному в учении Библии. Если мы хотим когда-нибудь покончить с грехом разделения среди верующих, нам нужно смести сектантство с лица земли.

Полностью очистило бы современное учение от всех принципов сектантства строгое следование Слову Божьему. Тот, кто в своей религиозной жизни руководствуется исключительно указаниями Святого Духа, может быть только христианином, учеником Господа, чадом Божьим. На протяжении сотен лет—включая столетие, в котором жили Иисус, апостолы и многие другие вдохновенные мужи—все верующие в Христа были известны только под именами, названными выше. В таком случае, откуда взялись деноминации? В какую церковь святые Божии приводили людей? В какой церкви жили, работали и поклонялись вдохновляемые Святым Духом христиане? Никто не утверждает, что бы хоть какая деноминация существовала в то время. Из новозаветной истории абсолютно достоверно известно, что тогда были только Божьи церкви—церкви Христа.

Только к ним писал Святой Дух. Ни одной строки учения во всем Новом Завете не адресовано какой-либо деноминации. Естественно, Святой Дух не мог бы направлять послания тем, кто не существовал. В Новом Завете с таким же успехом можно найти указания какой бы то ни было деноминации, как и, к примеру, указания Массонской ложе, Всемирным лесорубам или правительству Соединенных Штатов.

Неопровержимая логика говорит, что те, кто в точности придерживается учения Святого Духа в Новом Завете, являются только христианами. Следуя библейской истине в своих учениях и жизни, они становятся членами только Божьей церкви. Никто не может этого отрицать.

В этом цикле уроков были приложены все усилия, чтобы показать, что мы можем “понимать одинаково”. По крайней мере, мы можем так близко подойти к одинаковому пониманию, чтобы прекрасный цветок единства, посаженный в Божьем саду в I веке, мог целым и невредимым расти в XXI веке. Среди верующих, живущих в нашем столетии, поистине может царить единомыслие и согласие, как это было среди учеников в I веке. Учение Святого Духа настолько ясное и простое, что разногласия по поводу Его четких указаний можно объяснить только приверженностью к сектантству.

Изучая первое собрание, состоявшееся после того, как апостолы облеклись силой свыше, направлявшей их, мы обнаружили два пункта в учении, в отношении которых честные сердца разделились. Однако при детальном исследовании сказанного Петром выяснилось, что Библия не дает повода верным сердцам для разделений на первой “развилке” дороги. Если мы примем обычное и очевидное значение слов Петра, тогда исчезнет то незаконное разделение, которое здесь произошло, и все сердца объединятся во Христе, не пожертвовав ни одной ис-

тиной. Ученые всего мира служат нам судьями, утверждая, что самое простое истолкование является наилучшим.¹ На данный момент это пока еще дело будущего—посмотреть, сколько сердец ради единства во Христе готово отказаться от всего, что не является учением Божьим.

В предыдущем уроке мы рассматривали вторую “развилку” на дороге, возникшую по поводу того, каким образом нужно принимать крещение. В мире есть добрые, праведные сердца, верующие в Иисуса. Благодаря этой вере они исполнились печали ради Бога и вследствие глубокого раскаяния твердо решили отречься от жизни в грехе (покаялись) и жить праведной жизнью. Тем не менее, они приняли предложенное им небиблейское учение, что “окропление” или “обливание” и есть крещение. Таким образом, как считают многие из нас, они не исполнили повеления нашего Господа креститься. Я ни в коем случае не ставлю под сомнение искренность этих сердец. Я уверен в их честности не меньше, чем в собственной; но честные сердца по справедливости должны признать, что такие же искренние сердца могли жить в заблуждении, ошибаться. Поскольку Иисус настоятельно призывает нас к единству и поскольку мы никогда не достигнем единства, если так и будем спорить о том, что есть крещение, то нам будет полезно старательно, честно и беспристрастно изучить все, что было сказано Богом по этому поводу.

В предыдущем уроке мы говорили, что, для того чтобы установить точное значение какого-либо слова в Новом Завете, нам необходимо обратиться к словарям греческого языка, так как у нас оно должно вызывать такой же мысленный образ (картинку), что и у греков, слышавших его из уст Иисуса. Это самоочевидно, если, конечно, Иисус не употребил данное слово в новом значении. Но подобное никем не утверждается. Всякий, кто даст себе труд провести исследование, обнаружит, что все стандартные словари греческого языка практически одинаково трактуют это слово, так что у двух честных сердец не должно возникать разногласий в отношении его значения. Ни в одном словаре это слово не дается в значении “окроп-

¹См. уроки “Христианство без деноминаций—спасен после крещения” и “Христианство без деноминаций—прощение грехов” на с. 20–24 в этом выпуске. Петр сказал, что раскаивающиеся уверовавшие должны креститься “для” (*эйс*) прощения грехов, указывая на то, что повиновавшийся верующий получает прощение только *после* крещения.

лять” или “обливать”. Надо признать, что Лиддел и Скотт в одном издании своего словаря указали значение “поливать”, но затем они пересмотрели и исправили это место, так что в следующем издании такой трактовки уже не было. Этим они также засвидетельствовали тот факт, что ни один греческий писатель, насколько нам известно, никогда не использовал это слово в значении “лить на что-либо”. Можно с полной уверенностью сказать, что ни один ученый не станет рисковать своей научной репутацией и утверждать, что слово, которое употребил наш Господь в Своем повелении нам креститься, имеет значение “окроплять” или “обливать”.

Если мы доверяем ученым, что они умеют устанавливать значения слов, то они установили значение слова *бантидзо* (“крестить”)—слова, которое употребил наш Спаситель. Согласно этим ученым, данное слово со времени Гомера имело одно неизменное значение. “Окунать, погружать, опускать под воду, накрывать с головой, омыwać, затоплять”—вот значения, на которые указывают и с которыми соглашаются ученые мира.

Помимо значения *бантидзо* как греческого слова, английские писатели используют английское слово *baptize* (“крестить”), которое является транслитерацией греческого, в том же значении, в каком оно приводится в греческих словарях. Давайте на время забудем о его употреблении в религиозной литературе и посмотрим, как оно применяется в “светском” английском языке. Мы обнаружим, что это слово означает “опускать под воду, накрывать с головой, затоплять, погружать” или что-либо подобное. Ни в одном светском произведении мы не найдем слово *baptize* в значении “окроплять” или “обливать”. То есть английские писатели никогда не использовали слово *baptize*, кроме как для передачи идеи полного погружения предмета, подвергаемого крещению. Крещение требует, чтобы предмет был целиком опущен в среду, которая используется для этой цели. В английской литературе нередко можно встретить такие выражения, как “погрузившийся (*baptized*) в долги”, “погрузившийся (*baptized*) в работу”, “засыпанный (*baptized*) вопросами”, “окунувшийся (*baptized*) в страдания” и так далее. Все эти фразы указывают на большой объем того, во что происходит погружение: крещаемый накрывается этим, или погружается в это, с головой. Все это понимают одинаково независимо от своих религиозных взглядов на повеление нашего Господа.

Так обстоят дела с любым произведением

английских литераторов. Автор всегда подразумевает большой объем среды, в которую полностью погружается предмет, над которым производится крещение. Все английские читатели понимают это совершенно одинаково—за исключением тех случаев, когда речь идет об учении нашего Господа. Когда дело доходит до

Его святых учений, мы надеваем конфессиональные очки и видим в слове “крестить” то, чего не видим ни в каком другом английском произведении. Мы усматриваем в нем совершенно иной смысл, такой смысл, которого мы не допускаем больше нигде. Разве это правильно? Простит ли Бог англоговорящий мир?

© 2001, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается